
ATA DA 012ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 3 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcos da Rosa 

- Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães – 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Oscar Gutz 

               

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Destacou os 92 

anos do Diário Oficial do Estado, parabenizando a 

nova diretoria da Acaert. Afirmou que o Diário 

representa confiança pública, transparência, e 

informação acessível, registrando que no dia 

primeiro de março de 2026 completou 92 anos de 

existência, e que é uma plataforma oficial e 

eficiente, sendo que há quase um século garante 

publicidade e segurança jurídica aos atos do 

Estado. E que levando informação acessível a cada 

canto do nosso território, são mais de 260 

emissoras de rádio e 24 emissoras de televisão. 

Acrescentou que o Diário representa o elo formal 



entre o governo e o cidadão catarinense, 

registrando leis que moldaram nossa cidade, os 

decretos de políticas públicas, nomeações e a 

história de Santa Catarina. Hoje qualquer cidadão 

do mundo pode acessar atos governamentais 

catarinenses, isso fortalece o controle social, a 

transparência e a cidadania. Diz que neste cenário 

a televisão e o rádio continuam sendo meios 

democráticos, porque são gratuitos e acessíveis. 

[Taquígrafa: Ana Maria]   

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorreu 

sobre a situação da BR-101 Norte, no trecho 

compreendido entre o município de Tijucas e a 

divisa com o Estado do Paraná. 

 Ressaltou que o contrato de concessão 

original, firmado há mais de 23 anos durante a 

gestão do Governo Lula, apresentava lacunas graves 

ao não prever a construção de vias marginais, 

pontes e acessos municipais, gerando um déficit 

infraestrutural histórico. 

 Informou que, após intensas articulações, o 

processo de repactuação contratual para a inclusão 

de novos investimentos foi encaminhado ao Tribunal 

de Contas da União (TCU). Atualmente, a matéria 

encontra-se sob análise do Ministério Público 

junto ao TCU (MPTCU) para emissão de parecer 

técnico. 

 Alertou a região Norte do Estado sobre as 

demandas locais, destacando que o pedido para a 

transferência do posto da Polícia Rodoviária 

Federal (PRF), do bairro Ilhota (Itapema) para as 

adjacências da praça de pedágio, foi atendido. 

Mencionou, ainda, a confirmação da construção de 

marginais nos municípios de Porto Belo, Penha e 

Balneário Piçarras. 

 Manifestou preocupação quanto à ausência de 

obras cruciais na proposta de repactuação, como as 

pontes sobre o Rio Itajaí-Açu, as marginais de 

Balneário Camboriú e Navegantes e o acesso Norte 

de Itajaí. Diante desse cenário, questionou 

tecnicamente como se dará a fluidez do tráfego até 

o ano de 2050 sem a execução de tais intervenções. 



 Finalizou reiterando que o desenvolvimento de 

Santa Catarina é intrinsecamente dependente da BR-

101. Enfatizou que o planejamento e a execução de 

melhorias estaduais são inviáveis sem um olhar 

técnico e estratégico voltado às necessidades 

específicas da região Norte. 

 Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Parabeniza a fala e cita que quem dirige do 

norte do Estado para o sul, precisa de muita 

sorte, e que a BR-101 é vital para o 

desenvolvimento do Estado. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Citou 

que já realizou diversos pedidos e audiência 

pública para melhorias do trecho citado, e que em 

reuniões com a Bancada Federal, o orçamento 

apresentado foi muito abaixo do acordado. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Questionou se 

os pais ou responsáveis concordariam que uma 

professora levasse para a sala de aula um objeto 

didático representando um órgão genital masculino, 

juntamente com preservativos, para demonstrar o 

uso do método contraceptivo, solicitando que os 

alunos participassem da atividade prática de 

colocação do preservativo. Indagou se os próprios 

pais realizariam esse tipo de atividade em suas 

casas com seus filhos e afirmou duvidar que a 

maioria concordaria com tal prática. Diante disso, 

questionou por que permitir que tal abordagem 

fosse realizada por uma professora em ambiente 

escolar. 

Relatou que o fato teria ocorrido em uma 

escola municipal de Florianópolis. Efetuou a 

leitura do Boletim de Ocorrência registrado por 

uma mãe, a qual relatou preocupação com a situação 

e afirmou que, até o momento, nenhuma providência 

havia sido adotada. 

Segundo o relato apresentado, durante uma aula 

de Ciências destinada a alunos do oitavo ano, 

realizada em 24 de fevereiro de 2026, a professora 

teria abordado o tema de orientação sexual e 

prevenção, utilizando um objeto didático para 

demonstrar a forma correta de colocação do 



preservativo masculino. Conforme o depoimento da 

mãe, algumas alunas teriam se sentido 

constrangidas com a atividade prática proposta em 

sala de aula. Segundo o relato, as estudantes 

demonstraram desconforto e tentaram evitar 

participar da atividade, o que teria gerado 

preocupação da família quanto à forma como o 

conteúdo foi apresentado. 

Acrescentou que, de acordo com o depoimento da 

mãe, embora ela reconheça que a educação em saúde 

e a prevenção façam parte das diretrizes 

educacionais, questionou a metodologia utilizada e 

a adequação da abordagem para alunos com idade 

entre 12 e 13 anos. Também criticou a ausência de 

comunicação prévia às famílias sobre a realização 

da atividade. 

Afirmou que, independentemente de opiniões 

divergentes, entende que basta que um pai ou uma 

mãe não concordarem com esse tipo de prática, para 

que ela seja considerada inadequada no ambiente 

escolar. 

Solicitou esclarecimentos à Prefeitura de 

Florianópolis acerca do ocorrido e manifestou 

preocupação com a situação. Relatou que o episódio 

teria causado constrangimento e desconforto às 

famílias envolvidas. 

Informou ainda que foi encaminhado ofício à 

Prefeitura de Florianópolis onde solicitou 

explicações sobre o caso e mencionou que aguarda 

manifestação oficial. Acrescentou que a situação 

também foi denunciada ao Ministério Público, com o 

objetivo de verificar eventual irregularidade e 

esclarecer as circunstâncias do fato. Comunicou 

que aguardará as respostas aos ofícios 

encaminhados e ressaltou que a sociedade e os pais 

dos alunos esperam esclarecimentos sobre o 

ocorrido. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

oradores inscritos, suspende a sessão para a 

divulgação da Expo Caçador 2026.      



Está suspensa a sessão.  

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0109/2024, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz, que revoga o inciso VI do art. 4º da Lei nº 

16.292, de 2013, que "Institui o Programa de Apoio 

Social (PAS) e estabelece outras providências". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0783/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que denomina Jayro Schmidt o 

espaço oficinas do Centro Integrado de Cultura 

Professor Henrique Fontes, no Município de 

Florianópolis. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0861/2025, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que declara de utilidade pública 

a Associação de Pais Atípicos de Ituporanga - SC, 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 



Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0927/2025, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que declara de utilidade pública a 

Associação de Moradores da Praia do Arroio 

Corrente de Jaguaruna - AMOR-PRA-JAGUA, com sede 

no município de Jaguaruna, e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0022/2026, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do número atual de pacientes que aguardam na fila 

por cirurgias ortopédicas no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0023/2026, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da manutenção da 

Rodovia SC-120. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0024/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca do 

funcionamento da ala infantojuvenil do Instituto 

de Psiquiatria de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0025/2026, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública e à Perita-Geral da 

Polícia Científica, informações acerca do 

cumprimento de obrigações contratuais de segurança 

na aplicação da prova objetiva do Concurso Público 

da Polícia Científica de SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0026/2026, de autoria 

do Deputado Marcos Vieira, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da obra na Rodovia 

SC-283. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0027/2026, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca da aplicação ou não da Lei Federal 15.326 

para efeitos de aposentadorias no IPREV. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0028/2026, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Comandante-geral da PMSC, informações acerca de 

quantas e quais Bases, Companhias, Pelotões ou 

demais estruturas operacionais da Polícia Militar 

de Santa Catarina estão instaladas em imóveis das 

Prefeituras Municipais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0029/2026, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das providências 

adotadas relativas ao contorno viário do Município 

de Seara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0030/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicita ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade Civil 

informações acerca do Contrato n. 159/2022, 

referente a obra de pavimentação da SC-108, trecho 

entre os Municípios de Anitápolis e Santa Rosa de 

Lima. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0059/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal, apoio à aprovação do PL nº 

6.681/2025, que "Reconhece como serviço de 

utilidade pública os serviços desenvolvidos pelo 

protetor de animais; e institui o Dia Nacional do 

Protetor de Animais". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0060/2026, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Diretor-Geral do 

DNIT, apelo por urgência na finalização das obras 

de duplicação da Rodovia BR-470. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0061/2026, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, apelo para adequação do acesso à 

Rodovia BR-101 no Município de Garopaba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0062/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos policiais militares 

Ramon Nascimento de Moraes; Túlio Mikael Felipe da 

Silva; Paulo Roberto Schneider de Oliveira; 

Matheus Carvalho Velloso; Guilherme dos Santos 

Zandonai; Felipe Cardoso Sales; Pedro Rennan 

Cantanhede Vieira dos Santos; Lucas Pereira 

Nascimento; Érico João Damiani Junior; Rodrigo 

Silva Carvalho; Rodrigo Moraes Vicente; Frederico 

Almeida de Castro; Fernando Flores Camargo; Thiago 

Rodrigues Cividini; Fred Eduardo Marques Salgado; 



Kristoffer Luiz de Almeida; Wagner Rafael Cunradi; 

Franciele da Silva; Mateus Domeneghini; Eduardo 

Dilda Pinho; Eliener de Liz Oliveira; Djeci Murilo 

Rubick; Pablo Fernando Anastácio Malbós; Raphael 

Yunes de Freitas; Fabio Moreeuw Ribeiro; Douglas 

Rodrigues da Silva; Mitsunori Sasaki Junior; 

Evandro dos Anjos; Bruno Pires, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0063/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos policiais militares 

Leonardo Ost Pereira, Leonardo Magagnin Campiolo, 

Daniel Duering, João Rodrigo Vieira, Reinaldo Lima 

da Silva Junior, Maikon Bernes da Silva, Oderli 

Schlichting Junior, Almir Victor Baia de Amorim, 

Lincon Vieira, Mayko Douglas Wurschke, Leandro 

Augusto Cardoso, Nilsomar Carlos de Souza Filho 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0096/2026, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0097/2026 e 0101/2026, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0098/2026, de autoria do Deputado Alex 

Brasil; 0099/2026 e 0100/2026, de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0102/2026, 0103/2026, 

0104/2026, 0105/2026 e 0106/2026, de autoria do 

Deputado José Milton Scheffer; e 0107/2026, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0300 a 0354. 

 



Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h19, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


